
 

Αθήνα, 13 Φεβρουαρίου 2026 

ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς την κυρία και τον κύριο Υπουργό :  

Παιδείας, Θρησκευµάτων και  Αθλητισµού  

Εσωτερικών 

Θέµα: Πρωτοφανής κυβερνητική αδράνεια και κοινοβουλευτικός εµπαιγµός για τις σχολικές 

υποδοµές. Πολλαπλά περιστατικά κατάρρευσης και αποσπάσεων υλικών από τα κτίρια, µέσα 

σε έναν µήνα λειτουργίας των σχολείων το 2026.  

	 Η κατάρρευση τµήµατος οροφής στις τουαλέτες του 1ου Δηµοτικού Σχολείου Παλαιού 

Φαλήρου (που είδε χθες το φως της δηµοσιότητας), εν ώρα λειτουργίας και παρουσία µαθητών και 

εκπαιδευτικών, δεν είναι ένα µεµονωµένο ή ατυχές περιστατικό. Είναι η προβλέψιµη συνέπεια µιας 

διαρκούς υποβάθµισης και ανεπαρκούς συντήρησης των σχολικών υποδοµών. Έχω ήδη θέσει το 

ζήτηµα δύο φορές µέσα στο 2025 στη Βουλή, χωρίς ανταπόκριση από την κυβέρνηση. 

	 Στις 2/5/2025 κατέθεσα την υπ’ αριθµ. 5047/02.05.2025 ερώτηση για την κατάρρευση 

ψευδοροφής στο 1ο Δηµοτικό Σχολείο Φιλιατρών, ζητώντας εθνικό σχέδιο αποκατάστασης και 

ασφάλειας των σχολικών κτιρίων. Η απάντηση που δόθηκε περιορίστηκε σε επίκληση 

αρµοδιοτήτων των Δήµων, χωρίς καµία δέσµευση για καθολικούς προληπτικούς ελέγχους ή εθνικό 

σχεδιασµό  

	 Στις 21/11/2025 κατέθεσα νέα ερώτηση για την κατάρρευση ταβανιού στο Πρότυπο ΕΠΑΛ 

Περάµατος, επισηµαίνοντας ότι το πρόβληµα είναι συστηµικό και ότι η προηγούµενη ερώτηση δεν 

είχε απαντηθεί επί της ουσίας  

	 Παρά τις κοινοβουλευτικές µου αυτές παρεµβάσεις, το 2026 ξεκινά µε ανησυχητική 

συχνότητα περιστατικών µέσα σε µόλις έναν µήνα λειτουργίας των σχολείων (µετά τις 7 
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Ιανουαρίου): πτώση κεραµιδιού στο 2ο Δηµοτικό Ηλιούπολης, επαναλαµβανόµενες πτώσεις υλικών 

στο ίδιο σχολείο, πτώση σοβάδων σε σχολική αίθουσα στο Γαλάτσι, πτώση τµήµατος οροφής σε 

νηπιαγωγείο στο Περιστέρι, πτώση σοβάδων σε σχολείο στην Καλλονή Λέσβου, αναστολή 

λειτουργίας σχολείου στο Κιλκίς λόγω πτώσης σοβάδων. 

	 Όταν µέσα σε λίγες εβδοµάδες καταγράφονται τόσα περιστατικά σε διαφορετικές περιοχές 

της χώρας, δεν πρόκειται για συγκυριακά συµβάντα, αλλά για κρατική αποτυχία πρόληψης. 

Επειδή η συνεχής επίκληση της αρµοδιότητας των Δήµων δεν συνιστά απάντηση. Το Υπουργείο 

Παιδείας έχει την ευθύνη της ασφαλούς εκπαιδευτικής λειτουργίας και το Υπουργείο Εσωτερικών 

την ευθύνη της επαρκούς και στοχευµένης χρηµατοδότησης και του ελέγχου των ΟΤΑ. Η ασφάλεια 

των παιδιών δεν µπορεί να εξαρτάται από την οικονοµική κατάσταση κάθε Δήµου ούτε από την 

τύχη. 

Επειδή η Βουλή και η κοινωνία απαιτούν συγκεκριµένα στοιχεία, δεσµεύσεις και 

χρονοδιαγράµµατα. 

Επειδή εάν και αυτή η τρίτη κοινοβουλευτική µου ερώτηση απαντηθεί µε γενικόλογες αναφορές 

περί αρµοδιοτήτων και χωρίς αναλυτικά δεδοµένα, αυτό θα αποτελεί σαφή παραδοχή ότι η 

κυβέρνηση δεν διαθέτει εθνικό σχέδιο προστασίας και πρόληψης για τα σχολικά κτίρια. 

Ερωτώνται οι κ.κ. Υπουργοί: 

1. Πόσα περιστατικά πτώσης σοβάδων, οροφών ή άλλων τµηµάτων σχολικών κτιρίων έχουν 

καταγραφεί επισήµως από 1/1/2025 έως σήµερα, ανά Περιφέρεια και βαθµίδα εκπαίδευσης, 

και γιατί δεν υπάρχει δηµόσιο κεντρικό µητρώο καταγραφής και παρακολούθησής τους; 

2. Υπάρχει δεσµευτικό εθνικό πλαίσιο περιοδικών προληπτικών τεχνικών ελέγχων σε όλα τα 

σχολικά κτίρια; Αν ναι, ποιος ελέγχει την εφαρµογή του και πότε διενεργήθηκαν οι 

τελευταίοι πλήρεις έλεγχοι στα σχολεία όπου σηµειώθηκαν τα πρόσφατα περιστατικά; 



3. Ποια ακριβώς ποσά διατέθηκαν το 2025 και ποια προβλέπονται για το 2026 ανά Δήµο για 

συντήρηση και δοµική ασφάλεια σχολικών µονάδων, και θα δεσµευτεί η κυβέρνηση άµεσα 

σε εθνικό πρόγραµµα καθολικού τεχνικού ελέγχου πριν υπάρξει σοβαρός τραυµατισµός; 

Η ερωτούσα βουλευτής  

Μάλαµα Κυριακή  




